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Az alsó Visztulától
a Sereth folyóig

Csapataink visszafoglalták Sereth városát — A németek Észak- 
Lengyelországban visszaszorították az oroszokat—Tüzérségi har­
cok a Nidától a duklai hágóig — A németek sikerei az Argonneokban

Debrecen, február 11.
A Nida mentén, Nyugat-Galiciában és a 

ffcszkidek északi peremén tüzérharcok foly­
nak. Az oroszokkal ezeken a helyeken pozi- 
ció-háborut vivunk, amelyeknek természete 
magyarázatot ad arról, hogy itteni mérkőzé­
sünk eredményei nem jelentkeznek legalább 
egyelőre területnyerésben, egyszersmind ért­
hetővé teszi a hadműveletek hosszadalmas­
ságát is. E csatákban azonban állandóan meg­
nyilatkozik a mi tüzérségünk fölénye, amint 
azt különösen Duklánál érezhették az oro­
szok, mert régi szisztémájukhoz való visz- 
szatéréssel, a tömegek tiizbe dobásával sem 
voltak képesek csak egy talpalatnyi tért is 
nyerni, annál kevésbbé közeledhettek céljuk­
hoz: a mi frontunk áttöréséhez. A haditudó­
sítók táviratai részletezik vezérkarunknak azt 
a meghatározását, amely szerint az ellenség 
nagy veszteségekkel volt kénytelen megfizet­
ni meddőnek bizonyult előretörési kísérleteit.

Annál mozgalmasabb képet mutatnak a 
rengeteg kiterjedésű keleti front két legszél­
sőbb szárnyán: a Bukovinában és az alsó 
Visztulától északra fekvő Lengyelországban 
küzdő seregek. Bukovina felét már tegnap­
előtt felszabadították csapataink, amikor a 
Suczawa völgyét teljesen megtisztították az 
ellenségtől. Ofienzivánk nagyszerű lendületét 
semmisem dicséri jobban, mint az a körül­
mény, hogy csapataink -ma már Sereth váro­
sába is bevonultak és urai lettek a Sereth fo­
lyó völgyének. Innen pedig a tartomány fő­
városának, Czternowitznak és vele együtt a 
Pruth folyó szakaszának birtokba vétele nem 
sok idő kérdése lehet, főleg ha számbavesz- 
szük, hogy az orosz hátvédek sehol sem ké­
pesek föltartóztatni előnyomulásunkat, amint 
a foglyok igen nagy számából láthatjuk. — A 
nagy front északi szárnyán, az alsó Visztula

ken is élénk harcok kezdődtek, talán beveze­
tői a régóta várt nagyobbszabásu hadműve­
leteknek.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, február II. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Ga- 
liciában, tüzérségi harcoktól eltekintve, sem­
mi sem történt.

A kárpáti harcvonalou az uzsoki szoros 
tói nyugatra eső szakaszban az orosz tárna 
dásokat és egyes részleges előretöréseket az 
ellenség nagy vesztesége mellett vlsszauta-

tént meg, nem akarnak tovább harcolni. — 
Nagy rettegés uralkodik közöttük a német 
csapatok, a mi tüzérségünk és a lengyel lé­
gionáriusok miatt.

A czernowitzi Landwehr-kórház 
Dorna-Watrán

sltottuk.
Az erdős hegységben és Bukovinában 

Ismét előrehaladtunk. Több száz oroszt el­
fogtunk és gépfegyvereket zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Csapataink Serethben
Beszterce, február II. Csapataink ma 

visszafoglalták Sereth városát és a Sereth fo­
lyó egész völgyét hatalmukba kerítették. A 
bukovinai előnyomulás közben foglyul ejtett 
oroszok száma több ezerre rúg.

Beszterce, február 11. Csapataink a Bro- 
dina völgyében előnyomultak Frasiu felé.

Az oroszok vissza­
vonulása

Beszterce, február 11. Csapataink teg­
napelőtt Gurahumorából a Suczawa-völgybe 
érkeztek. Az oroszok futólépésben visszavo-

szarnyan, ««. , _____  mának. Az orosz megszálló csapatok kiüritet-
■ w, mrti'ín is védekezésre kényszerült az ték Suczawa városát és kerületét és hasonló- 
J0 -„rper „ németekkel szemben, akik —! képen északi irányba vonultak. Csendor-pa- 
oroSZ vezérkar mondja — mindenütt ’ rancsnokságunk kedden, kerületi kapitánysá-
SÄ ahol csak la- gunk pedig saerdán mOMdésbc lép«,. - A 

HMv T toaHengvc “szári támadással te- Um# forgalmai ma Omakmmrm megkezd-
e. a 1—U Dontán á, papon«,.

Varsó elleni akciójuktól, amely a Koziouha- 
nál levő orosz pozíciók elhóditásaval ismét
hatalmas lépéssel haladt előre

A nyugati harctér egyik legnehezebb te­
repén: az Argonneokban számottevő síkéi iu 
volt tegnap a németeknek. A belga paitvide-

golv-szállítmány érkezik. Legnagyobbrészt 
az. orosz 136. és 284. gyalogezredből valók és 
nagyon örülnek fogságuknak. Egybehangzóan 
azt beszélik, hogy eltelt már az az idő, amivé 
tisztjeik vigasztalták őket. hogy akkorra ve­
ge lesz. a háborúnak. Minthogy ez nem tor

Kolozsvár, február 11. A czernowitzi 
Landwehr-kórház, mely Reitmann dr. főtörzs­
orvos vezetése alatt körülbelül öt hétig Ko­
lozsvárott, a Mensa épületében folytatta mű­
ködését, ma Üorna-Watrára költözött. A be­
tegeket megelőzőleg elhelyezték a kolozsvári 
sebesült kórházakban és ma útnak indultak 
Dorna-Watra felé. Az ágyakat, a kórházi fel­
szerelést, az ápolókat, ápolónőket és orvoso­
kat átvitték Bukovinába, hogy ott egy gyö­
nyörű, modern hatalmas sebesült kórházat 
rendezzenek be. A czernowitzi Landwehr- 
kórháznak ez az átköltözése mindennél job­
ban bizonyítja, hogy a Kárpátokon túli offen- 
zivánk óriási, legyőzhetetlen erővel halad s 
még kilátás sincs arra, hogy Dorna-Watra 
még egyszer komoly veszélybe kerüljön. 
Dorna-Watrán egy hatalmas kórházat fog 
Réitmann dr. főtörzsorvos berendezni, hogy a 
Bukovinában megsebesülő katonáink lehető­
leg hamar ápolás alá vétethessenek és hogy 
csak most teszik ezt, ez erős bizonyítéka an­
nak, hogy minden veszély megszűnt, melylyel 
minket az oroszok Bukovina felől fenye­
gettek.

Przemysl gratulál 
a trónörökösnek

Sajtóhadiszállás, február 11. (Magyar 
Távirati Iroda.) Károly Ferenc József trón­
örököshöz a következő távirat érkezett Prze- 
myslből:

örömmel értesültünk szlkratávió utján 
a Fenségteket ért örvendetes családi ese­
ményről.

Przemysl védöseregének legalázatosabb 
szerencseklvánatait tolmácsolja

KUZMANEK,
gyalogsági tábornok.

A dnklai csata!
Eperjes, február 11. (Az Est.) Dukla kö­

rül a harc ma balszárnyunkon enyhült, mig 
jobbszárnyunkon erősbödött. 1 iizérségiinknek 
sikerült a maga számára biztosítani a fö-
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lényt. Ütegjeink a megerősített hegyszoroson 
keresztül lövik a gyülekező oroszokat és tü­
zelésük eredménye a lehető legkitűnőbb. Az 
oroszoknak északi irányból jövő támadása 
ma egy méternyire sem haladt előbbre.

A trónörökös a harctéren
Becs, február II. Károly Ferenc József 

trónörökös, aki néhány napot családja köré­
ben töltött, tegnap délelőtt visszautazott a 
hadszíntérre.

A németek győzelmei 
az oroszok fölött

Berlin, február 11. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A keletporoszországi határon tegnap is 
reánk nézve mindvégig kedvező eredmény- 
rryei folytak a harcok, noha magas hó aka­
dályozta csapataink mozdulatait.

Az ellenséggel való összetűzés eredmé­
nyei még nem tekinthetők tisztán át.

A lengyelországi hadszíntéren a Visztu­
lától jobbra, Sierplectöl északnyugatra, egy 
előretörésünk, amelylyel az ellenséget min­
denütt, ahol találtuk, visszaszorítottuk, né­
hány száz foglyot szerzett nekünk.

A Visztulától balra különös események 
nem fordultak elő.

A németek előnyomulása 
Varsó felé

Kopenhága, február 11. A Pétervári Táv­
irati Ügynökség jelenti, hogy a németek feb­
ruár 7-én egy éjszakai rohammal, melyet ne­
héz tüzérség támogatott, elfoglalták Kozlou- 
hanál az orosz pozíciókat.

Pétervár, február 11. Varsó kormányzó­
ja rendeletét adott ki, amely szerint az oszt­
rák, a magyar és a német alattvalók február 
28 lkáig kötelesek elhagyni Varsót.

A császár beszélt
Berlin, február 11. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Deutscher Lodzer Zeitung jelenti: A 
nisborowi kastély parkjában vasárnap délelőtt 
istentisztelet volt, mely után Vilmos császár 
beszédet intézett a csapatokhoz, A császár 
marsall-botját fölemelve, ezt kiáltotta:

— Nem nyugszom addig, mig ellensé­
geimnek szuronyaitok hegyével nem diktál­
hatok!

Pastes athéni útja
Szófia, február 11. A szerb sajtóiroda 

megcáfolja azokat a híreket, melyek szerint 
Pasics szerb miniszterelnöknek a népliangu- 
iat miatt menekülnie kellett hazájából. — A 
szerb sajtóiroda azt jelenti, hogy Pasics hi­
vatalos tárgyalások miatt utazott Athénbe és 
azóta már vissza is ment Szerbiába.

György herceg elmaradt római útja
Róma, február 11. Genadiew volt bolgár 

külügyminiszter római látogatása után Nis- 
ben elhatározták György herceg római uta­
zását, amely nemcsak arra volt hivatva, hogy 
a Genadiew által a római politikai körökben 
keltett holgárbarát hangulatot ellensúlyozza, 
hanem és íőképen szimpátiát ébreszszen 
Olaszországban Szerbia és szövetségesei 
iránt. György herceg távirati utón bejelentet­
te Szalonikiböl küszöbön álló látogatását Vik­
tor Emdnucl királynak cs az olasz sajtó en- 
tente-barát része már áradozó szavakkal ün­
nepelte a herceget. Annál nagyobb volt a 
meglepetés, hogy a herceg Brindisibe érkezé­
sekor hirtelen arra határozta el magát, hogy

DEBRECZENI FÜGGETLEN VjSÁti

lemondjon a kvirináli látogatásról és egyene­
sen Milanóba utazott, ahonnan a francia 
Svájcba megy egy szanatóriumba. Ma a szerb 
udvarban a háború által teremtett helyzetet 
csak egy szikrányira is át tudnák érteni, előre 
láthatták volna, hogy a semleges Olaszország 
királyának lehetetlen egy háborúba kevere­
dett királyi ház tagját, különösen pedig a hír­
hedt Karagyorgyevics Györgyöt fogadnia. 
(P. Ll.)

A francia harctér
Berlin, február 11.- (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Az Argonneokban egy támadásunkkal 
tért nyertünk. Az ellenség 6 tisztje, 307 főnyi 
legénysége, 2 gépfegyvere és 6 kisebb ágyúja 
maradt kezünkben.

A közép- és a déli Vogézekben is volt 
néhány kisebb helyi sikerünk.

A harcok Flandriában
Berlin, február 11. A Localanzeiger je­

lenti Genfből: A francia hadvezetőség kije­
lenti heti értesítésében, hogy semmi lénye­
ges dolgot sem lehet kiemelni. A katonai saj­
tó ehez azt a megjegyzést fűzi, hogy a leg­
közelebbi heti jelentés érdekesebbet fog nyúj­
tani, mert abból a körülményből, hogy a né­
met nehéz tüzérség tegnap Vpernt és Four- 
nest lőtte, következtetni lehet, hogy Flandriá­
ban újabb harcok várhatók. A német gráná­
tok okozta tüzek a centrumban és Soissons 
északi kríiltében tegnap este is tartottak.

A németek sikerei az Argonneokban
Berlin, február 11. A Localanzciger je­

lenti Genfből: Az argonnei erdőben heves hó­
viharban folytatott harc a németekre nézve 
ismét kedvező eredménynyel végződött. A 
német aknavetőktől való félelem a francia 
csapatok nagyobb részét arra kényszeritette, 
hogy az erdő kevésbbé veszélyeztetett ré­
szén egyesüljenek. Az erdő exponált területén 
mindössze egy zászlóaljat hagytak vissza.

öreg emberek az indiai seregben
Bern, február 11. Egy szemtanú leírást 

közöl a Marseillebe érkezett angol gyarmati 
csapatról. Három gőzős érkezett meg indiai 
legénységgel. Az indusok jól voltak fölszerel­
ve, de föltűnt, hogy általában 50—60 éves 
emberek voltak a csapatokban, hófehér sza- 
kálas katonák nagy számmal akadtak köztük.

Anglia blokádja
Angol készülődés február 18-ra

Hága, február 11. (Magyar Távirati Iro­
da.) Londoni jelentés szerint február 18-ikától 
kezdve száznál több angol torpedózuzó fog 
cirkálni az angol kikötők előtt.

Féltik az angol királyt
Amsterdam, febmár 11. Az angol király 

tervbe vette Írország meglátogatását, a kor­
mány előterjesztésére azonban elhalasztották 
az Írországi utazást, mert féltik a királyt az 
Ír-tengerben levő német tengeralattjáró na­
szádoktól.

Anglia nem kap gabonát
Köln, február 11. A Kölnische Zeitung 

szerint a Svenska Tagbladcd azt a hirt kapta, 
hogy Angiidnak gabonával való ellátása 
ténylegesen megakadt, mert az Amerika— 
Anglia közt közlekedő gabonaszdllltőhajók 
viteldijai elviselhetetlenül magasra szök­
tek fel.

1<H5. február 12.

Angol fenyegetés
London, február 11. Barsy lord indítvá­

nyozni fogja az alsóházban, hogy azokat a 
nemeteket, akik mcgerősitetlen városokat 
megtámadnak, mint közönséges gonosztevő­
ket, nyilvánosan végezzek ki.

A tétovázó Unió
Amsterdam, február II. (Magyar Táv­

irati Iroda. A Daily News a következő távira­
tot közli Newyorkbói: Amerika magatartása 
tétovázó Németországgal szemben. Wilson 
elnök valószínűleg barátságosan figyelmez­
tetni lógja a németeket, hogy a semleges ha­
jókat ne zaklassák a brit vizeken.

London, február 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az Egyesüli Államok londoni nagy­
követe figyelmeztette az angol kormányt 
azokra a veszedelmekre, melyek a semleges 
államok hajóit fenyegetik abban az esetben, 
ha az angol kereskedelmi hajók semleges lo­
bogókat használnának.

London, február 11. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Times jelenti Washingtonból: Itt 
attól tartanak, hogy az Uniót akarata ellené­
re is beleviszik az európai bonyodalomba.

A törökök háborúja
A senusslak előnyomulása Egyptomban

Berlin, február 11. A Vossische Zeitung 
szerint Ali Halil, a senussiak vezére, aki Kon­
stantinápolyban tartózkodik, megrősitette, 
hogy a senussiak Mchmed sejk vezérlete alatt 
már előnyomultak Egyptomba és az egypto- 
rni határon több állást megszálltak. Elbeszél­
te továbbá, hogy milyen lelkesedést keltett 
Egyptomban a szent háború kihirdetése. Mi­
kor a fetva ismeretes lett, Mehmed sejk föl­
hívást intézett Afrika összes mohamedán tör­
zseihez, hogy vegyenek részt a háborúban. A 
fetva most Afrika összes mohamedánjai előtt 
ismeretes és állandóan csatlakoznak harcosok 
különösen Sudánból és a Saharából a senus- 
si-hadsereghez, amely a 16 évesektől a 70 
évesekig minden korosztályból áll. Ali Halil 
sejk, aki Egyptomon keresztül tette meg az 
utat, a Suez-csatorna mentén legutóbb lefolyt 
eseményeket optimisztikusan Ítéli meg. — A 
mohamedánok még szorosabb sorakozását 
várja az eseményekből As Anglia további 
megrendülését Egyptomban, ahol az angolok 
helyzetét nemcsak a török hadsereg és a se­
nussiak, hanem a nagyon is ellenséges indu­
lata lakosság is fenyegetik.

Korona-
Passage

Telefon
9—98.

1616 február 12, 13, 14
PÉNTEK, SZOMBAT, VASÁRNAP

Előadások kezdete pénteken 
5 órakor. Szombat cs vasár­
nap 3 órától 5-tg félhely- 

árak, 5 órától ren­
des hely-

A SZENT HÁBORÚ
Nagy dráma 3 felvonásban.

GYERMEKI SZERELEMvígjáték.
LEGÚJABB HÁBORÚS HÍREK

Toto eoványodnl akar.
Humoros.

Hypnotisált anyós.
Humoros.

Hálátlan gyermek
Dráma.

Pjordok kört..
Term. folv.
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A háború és a járványok

Az ßlBSBttßk családjainak kérvények íehát va«y közvetlen,ül oda. vagy
•** i , ^ am* ,n^lí célszerűbb: az elesett vagy elhunytílletmenve illetékes pótzászlóalj parancsnokságának gaz-

/ dasági hivatala utján nyújtandók be. Minden
Monarchiánk hadseregének, tengerésze- közigazgatási hatóság (község, elöljáróság 

tének, mindkét honvédségének és a népfölke- is> köteles ily kérelmeket illetékes helyre 
lésnek a háborúban elesett tisztjei és legény- ,centki további tás végett átvenni, vagy irástu- 
sége hátramaradott családtagjainak nyűgei- katlanok ebbéli kérelmét jegyzőkönyvbe vé- 
látásáról az 1887. évi törvénycikk rendelke- ve’ díjtalanul föl terjeszteni. A kérvények bé- 
zik. E törvény 1891., 1896. és 1907. években, begmentesek. 
további kiegészítést is nyert. A tényleges, 
tartalékos és népfölkelő tisztek és rangosz­
tályba nem sorolt katonai személyek család­
ja az elhalt vagy elesett rendfokozatának 
megfelelően, a következő nyugdíjban részesül: Balkányi Ede dr. előadása a Szabad Iskolában

Ma este az Ipartestüket dísztermében 
nagyszámú hallgató közönség jelenlétében 

j Baikányi Ede dr. kerületi tiszti orvos, tb. fő- 
I orvos tartott „A habom és a járványok“ ci- 
I men érdekfeszi tő előadást.
I Az előadó élénk sziliekkel elemezte azo- 
j kát a láthatatlan ellenségeket, a különböző 
j betegségeket, amelyek most a népek százez- 
; reit pusztítják és fogják pusztítani esetleg a 
, háború lezajlása után is. Kifejtette, hogy a 
j hadseregben a golyók, a srapnellek, az ágyuk 
I tiizei korántsem oltják ki oly nagy számban 
j az emberek életét, mint a járványos betegsé­
gek. A történelem adatainak bemutatásával 

havidíjasok rámutatott Baikányi dr. arra, hogy akkor, a

1. és II. rangosztály 5.400 K
táborszernagy 5.000 „
altábornagy 3.500 .,
vezérőrnagy 2.500 „
ezredes 2.000 „
alezredes 1.500 .,
őrnagy 1.200 „
százados 1.000 „
főhadnagy 900 .,
hadnagy 750 „
XII, rangosztály 700 „

kapott megveretés, hanem a járványok 
meges fellépése okozta a visszavonulást, a 
liáboru abbahagyását, illetőleg a veszte­
séget.

A halált oly fokozott mértékben különö­
sen a hólyagos himlő, a kolera, a tífusz, a vér­
has és a pestis okozzák. A mai háború folya­
ma alatt és után pedig ezek elterjedése na-

Ha a férj a csatatéren esett el, úgy ez az 
illetmény még 50 sázalékkal emelkedik.

Rangosztályba nem sorolt 
özvegyeinek nyugdiját akként állapítják meg, 
hogy az elhalt férj illetményeinek egyharma- 
dát kapja az özvegy nyugellátmányul, az 
azonban évi 400 koronánál kevesebb nem 
lehet.

Kiskorú gyermekek után azok 24 éves 
életkorának betöltéséig az özvegy nevelési já­
rulékot kap és pedig minden gyermek után 
az özvegyi nyugdíj egyötöd részét, ez azon­
ban egy-egy gyermek után 500 koronánál 
nem lehet több. — Ha az özvegynek több mint 
5 gyermeke van, úgy az összes gyermekek 
nevelési járuléka nem lehet magasabb, mint 
az özvegy teljes nyugdija. Az özvegynek kö­
telessége — addig, mig a neveltetési járulé­
kot huzza ----- a gyermekek ellátásáról gon­
doskodni.

Oly árváknál, akiknek édes anyjuk is el­
hal, a nevelési járulék árvajárulékká emelte­
tik föl, úgy, hogy egy gyermeket a fél özve­
gyi nyugdíj illeti meg.

Legénységi állományú egyének özvegyei 
ha a férjök a harctéren elesett, vagy a há­
ború fáradalmai következtében elhalt, a kö­
vetkező ellátást kapják:

Gyalogos özvegye kap évente 
őrvezető özvegye kap évente 
tizedes özvegye kap évente 
szakaszvezető özvegye évente 
őrmester özvegye kap évente

Legénységi állományúak árvái (fiuknál 
a betöltött 16, leányoknál a betöltött 14 éves 
életkorukig) évi 48 korona nevelési járulékot 
kapnak. Az özvegyi nyugdíj és az árvák ne­
veltetési járuléka összesen 540 koronánál több 
nem lehet.

Szülők nélküli teljes árvák évi 72 koro­
na árvasági járulékot kapnak, több árvánál 
azonban ez az összeg a 360 koronát meg nem 
haladhatja.

Legénységi egyének árvái, ha honi isko­
lákban tamilnak és megfelelő előmenetelt ta­
núsítanak, úgy részükre havonta külön kijáró . ,, ,
4 s a i-mn„, —- Tél ruhát a katonáknak. A katonák

y ; számára téli felszerelési cikkeket adó,ná­
ci havi pótlékokat 24 éves életkorukig élvez- uyoztak; Wachberger Berta, Herman Vil-
f,etlk- ma, Dresdner Baby, Szalay Józsefné, Man-

Az ellátási illetmények végleges megálla- del Lipót, dr. Szűcs Qézáné. 
pitását a honvédelmi minisztérium végzi, aj -----•

mikor Xerxes, Attila s a leghiválóbb hadvezé­
rek háborút viseltek, a háborúban nem a fegy­
verek s ágyutüzek okozták millió és millió em­
ber vérének elvesztését, hanem egyedül a ra­
gályok és számos Ízben nein az ellenségtől, tőhelye a harctérről érkező sebesülteknek, ki

tö- jket a debreceni megfigyelő kórházakban he- 
. lyeznek el és ápolnak. E katonák közül igen

HÍREK
— Debreceni katonatisztek kitüntetése.

A király Zeiss Oszkár 39. és Fischer Emil 61. 
gyalogezredbeli őrnagynak, Liebich Ferenc 
39. gyalogezred beli századosnak. Vásár y 
Géza, Pfanti Antal, Götting Frigyes, Paul 
Pál és Pántyik Aladár 61. gyalogezredbeli 
századosoknak és Siegel Ármin 61. gyalog­
ezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenség­
gel szemben tanúsított vitéz magatartásuk el­
ismeréséül a Ferenc József-rend lovagkereszt­
jét a katonai érdem kereszt szalagján adomá­
nyozta.

— Orgona-hangverseny. A folyó hó 
14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kossuth- 
utcai református templomban a Vörös Ke­
reszt javára rendezendő nagyszabású orgo­
na- hangverseny iránt városszerte élénk ér­
deklődés mutatkozik. Ez az első ilyen hang­
verseny fényes sikere után teljesen érthető 
is, különösen mivel a műsoron olyan kiváló 
erők szerepelnek, mint Havas Qáborné úr­
nő, W e szprémy Andor hegedűművész, 
Hammerstedt János tanár s a P. Nagy 
Zoltán zenekonzervatóriumi igazgató szemé­
lyes vezetése alatt föllépő tanítóképző 
intézeti énekkar. Jegyek a földszintre 
1 koronájával, a karzatokra 50 fillérjével 
Somossy László Széchenyi-utcai üzletében 
s a hangverseny napján a templom főbejára­
tánál válthatók. A templomot különben, mely 
fütve lesz, csak délelőtt háromnegyed 11 óra­
kor nyitják ki.

— Debrecenben ápolt sebesültek hálája.
Debrecen tudvalévőén egyik legnagyobb gyitj-

sok jut a betegnyugvó állomás kórházába, a 
hol az élelmezést nem vállalkozó látja el, ha­
nem a társadalom legelőkelőbb hölgy-tagjai 
vállvetve bugólkodnak Csatiak Józsefné fő­
nöknő veetése mellett, hogy a sebesültek mi­
nél jobb élelmezésben részesüljenek. Hogy ez

gyón valószínű, annyival is inkább, mert a ’ a fáradozásuk eredményes is és az onnan tá- 
liáboru, az embereknek egymással való szem- I vozó katonák hálásan gondolnak vissza a be- 
beszállása roppant nagy területen folyik, tegnyugvón eltöltött napokra, bizonyítéka az 
majd a népek ezen öldöklése közepette kü- 1 a meleghangú köszönő levél, melyet Kornha- 
lönböző fertőzött vidékekről jövő emberek ke-' bér Alfréd, a 77. gyalogezred számvevő al- 
rülnek a harcmezőkre, akik feltétlenül ma- tisztje küldött be hozzánk a betegnyugvón 
Kukkal hozzák a betegségek járványszerü ápolt katonák nevében. A hálás hangú köszö- 
rel lépés ének főtenyésztőit: a bacillasokat, a nő levél igy szól:
baktériumokat. Ezek a bacillusok aztán eile- Köszönetnyilvánítás. A debreceni beteg-

96K-t,

pik a szervezetet és amennyiben a szervezet­
nek megvan a diszpozíciója, bizony bekövet­
kezik a különféle nehéz kimenetelű betegség.

Ezért a kellő részletességgel tárta fel az 
előadó mindazokat az eseteket, amikor a ba­
cillus elterjedhet és megkezdheti a maga szer­
vezetet emésztő funkcióját. így a viz nagyon 
kedvezően hat közre a baktériumok szaporo­
dására, majd a legyek, a hányadékok, a be­
teg ruhaneműi, a levegő, mind-mind növelik 
a betegséget terjesztő gombák számát. Fel­
sorolta ennek ellenében a laikusoknak is tel­
jesen érthető modorban mindazokat a módo­
kat, eszközöket, szérumokat, amelyekkel be­
folyással lehet az orvos és a környezet, hogy 
a baj tova ne terjedjen vagy túlságosan nagy 
és igy veszedelmes mérveket ne öltsön.

Baikányi Ede dr. előadását a közönség 
élénk figyelemmel hallgatta és őt előadása vé­
gén lelkesen megtapsolta. L. B.

nyugvó állomás IV-ik számú termében fek­
vő harcosok — jelenleg sebesültek és bete­
gek — nevében hálás és szívélyes köszö­
netét mondok a nevezett kórház konyhave­
zetőségének a valóban kitűnő, ízletes és 
nagyon jó élelmezésért és ellátásért. Hálás 
tisztelettel Kornhabcr Alfréd számvevő al­
tiszt a 77. gyalogezredben.

Ez a pár sor bizonyára jól eső jutalom 
azoknak a derék úrnőknek, kik olyan önfel­
áldozással gondoskodnak a sebesültekről.

— Gazdák figyelmébe. Orunner Li­
pót városi gazdasági tanácsnok a következő 
kéréssel fordul a gazdaközönséghez: A föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter urnák 2800/915. 
ein. számú rendelete folytán, a mezőgazda- 
sági munkák és a vetőmag beszerzés bizto­
sítása végett a városi tanács a gazdasági in­
téző bizottságot megalakítván, felkérem ezen 
közérdekű munkában résztvenni kívánó gaz­
dákat, hogy ez iránti szándékukat tudomá­
somra hozni szíveskedjenek.

— A katonák családjaiért. A katonák csa­
ládjainak segélyezésére újabban adakoztak: 
Dr. Kun Béla 20, Kiss Terézia 6, Bokor Ist­
ván né 1, Bücs Amália 1, V. E. Szaniszló 3, 
T. Q. Szaniszló 3, N. N. 1, dr. Kulin Imre 10, 
Tikos Béla 5, Buday Rózsi 1, Basa Juliska 
2 koronát.
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— A szerdal katona-délután a kollé­
giumban ismét zsúfolt teremben tartatott. Az 
első és utolsó számot a református főgim­
názium zenekara szolgáltatta szép osszeta- 
nulásával s precíz játékával lepvén meg a 
hallgatóságot. Igen tetszett egy VII. osztá­
lyú székely tanuló zenekiséretteV előadott
énekszáma. Az est sikerét és súlya a Kin 
Béla dr. folytatólagos előadása adta meg. K 
nemzetünknek az oroszokkal való viszonyát 
s összeköttetéseit rajzolta népszerű modor­
ban, de mélyen járó fejtegetésekkel. Az a 
hazafias keserűség, metylye az oroszok 
1849-iki szereplését megjelenítette s az a ne­
mes páthosz, melylyel a mai háború vég­
eredményeként bekövetkező dJ 
pelte, valósággal megrázta a hallgatóságot, 
p á n c z é 1 Jenő sikerült szavalata s a sebe­
sültek két régi ismerőse s népszerű ei°adó- 
?a Almássy Márton és Báb. an István 
töltötték ki a műsor többi számaitt az előbbi 
temperamentumos s szépén kidolgozott zon­
gora-játékával, az utóbbi frenetikus tetszést 
okozó humoros énekszámaival, melyhez a 
diszkrét zongora - kíséretet M argócsy 
Géza szolgáltatta.

— Hősök halála. A debreceni 3. honvéd 
gyalogezred tisztikara mély fájdalommal tu­
datja, hogy szeretett bajtársa: Eórdogh 
Károly honvéd hadnagy február 8-án a had­
színtéren súlyosan megbetegedve, a nyíregy­
házai tartalék-kórházban elhunyt Hü t tete­
mét az ottani helyőrségi kórházból helyezték
örök nyugalomra. „

Wechowanyec Szemko berezmca 
wyznai (Galicia) illetőségű 89. gyalogezred­
ben gyalogos meghalt a városi közkófnáz- 
ban; temetése február 12-én délelőtt 10 óra­
kor a közös csapatkórházból. ■

Fazekas János kisházai (Biharme­
gye) illetőségű honvéd meghalt az Auguszta- 
szanatórium kórházban; temetése február 
12-én délelőtt fél 12 órakor a közös csapat
kórházból. .

N o s a l József zarowkai (Galiaa) ille­
tőségű őrvezető meghalt az Auguszta-szana- 
tórium kórházban; temetése február 12-én 
délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető 
halottasházából. . ...

Prekacka Ferenc budapesti illető­
ségű 19. huszárezredbeli huszár meghalt a 
nyulasi uj barakk kórházban; temetése feb­
ruár 13-án délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottasházából.

— A szabadkai orvosok pőre. Szabad 
káról jelentik: Csernyánszky dr. pozsonyi 
királyi ügyész Szabadkára érkezett, hogy az 
orvosok bűnügyében delegált pozsonyi tör­
vényszék képviseletében a pár hét óta 
nyugvóponton álló nyomozás befejezését 
sürgesse. Az itt szerzett tapasztalatok alap­
ján fog indítványt tenni azi ügyész arra, -hogy 
a főtárgyalást Szabadkán vagy Pozsonyban 
tartsák-e meg.

— Menekülés az orosz fogságból. Egy
kaposvári közlegény, D. J., orosz fogságba 
került, de a fogságból sikerült megszöknie. 
Egyik baj társa, aki most sebesülten tért visz- 
sza a harctérről, mondotta el barátja vakme­
rő szökésének történetét.

— Amikor Lodz előtt állottunk, baráto­
mat előőrsi szolgálatra küldték ki. Ekkor ju­
tott az oroszok kezére. Két hétig nem tudtunk 
róla semmit, akkor egyszerre megjelent a tá­
borunkban. Elmondotta, hogy az oroszok el­
fogták és magukkal vitték. Három napi uta­
zás után sikerült megszöknie a fogságból. — 
Gyalog kóborolt a vidéken mindig csak éj­
szaka, nappal pdig az erdőben húzta meg ma­
gát. Egy Ízben elcsípték, átadták a járőrnek 
és úgy volt, hogy másnap reggel iőbe lövik, 
de éjszaka szerencsésen sikerült megszöknie. 
Tíz napi gyalogolás után végre elérte sere­
geinket. Egy porosz ezredhez vetődött, aho 
első pillanatban kémnek nézték. Amikor meg­
tudták kilétét, előzékenyen útba igazították 
ezrede felé. Az ezrednél nagy örömmel fo­
gadták, a sok viszontagság azonban annyira 
megviselte, hogy kórházba kellett szállítani es 
most egy németországi hadikórházban van.

„Debrecenbe kéne menni." Baltutii 
Zsigmotid kolozsvári kereskedő irja a követ­
kező érdekes levelet az északi harctérről;

„Ezt a levelet egy jól fütött fedezékből írom. 
Kiküldtek, hogy a legénység zsoldját kifizes­
sem. Persze csak ilyenkor tudjak a honvé­
dek, liogy hányadika vau, mikor engem lat­
nak. Délig itt kell várnom, mert a szazadpa- 
rancsnokom nem engedi, hogy a legénységet 
felköítsük, mert az éjjel nagy harc volt s nem 
tudtak aludni. Hogy ne unatkozzak, végig­
sétálok a három kilométeres hosszú fedezék­
ben Érdekes, amit látok. Minden embernek 
úgyszólván földbe épített szobája van, van 
benne földbe vájt ágy, rajta bőséges szalma, 
aztán meleg konyha, mindenféle élelmiszer, 
még tükör is. Persze primitiv, de azért a cél­
nak megfelel. Kiállók a figyelőre s nézem az 
orosz rajvonalat. A muszkák is be vannak ás­
va, látom, hogy az egyik feláll a fedezékben 
s gúnyosan átkiabál hozzánk. Nyomban cél­
ba vettem s aztán el is tűnt. Két nappal ez­
előtt kint voltam. Valami ünnepi ük lehetett az 
oroszoknak, a katonabandájuk is játszott. — 
Halljuk egyszer, hogy ismerős dallamokat hoz 
át a szél az oroszok felől. Azt játszták, hogy. 
„Debrecenbe kéne menni ..." De csak kéne, 
mert bizony abból rfem esznek

4 Debreceni Független öjság 
telelőn étiméi; 
Sterkeettfieég 3-39 
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StiSDBD! PAPBIIA-
kűlőnlegességck óriási
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében
oénzflgyipalota. Telefon 
79. az.

StáM-eladáe.
100 — 120 mázsa első­
rendű széna és snriu 
van eladó a Diószegi- 
uton. Értesítést ad szí­
vességből Molnár Lu­
kács ur a városház alatti 
boltj ában.

Qyárt
szolga és kocsisok azon 
nal felvétetnek. Teleki- 
utca 100.____________

Lakbérlett seabilyia!
Vt.'dó ö<dnláV Wmllven
felírással knohatÓk a ki- 
adóhivatalban._________

Makulatur i>a»!roa "F
kapható a kiadóban.

VÁROSI SZÍNHÁZ
MŰSOR:

PÉNTEK: Otthon, dráma 4 felvonásban 
SZOMBAT: Katica, operett 3 felvonásban. 

(Bemutató előadás.)
VASÁRNAP: Délután: Doílarktralyno, ope­

rett 3-felvonásban. — Este: Katicu, ope­
rett 3 felvonásban.

Tábori
postai bélyegzővel lebé­
lyegzett borítékért vagy 
levelezőlapért darabon­
ként 5 fillért fizetek 
Kőlcsey-utca 18.

Kapucédnlik
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

Síénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

550 (magyar) hűld szántó f ÖlÖ
ÄÄ" érdekeltségnek azonnal

kiadó.
Cim a kiadóhivatalban.

BsbrsMsn legnagyobb, lsgslókeló ib mat8ója
ECTUAX rÉB. -TELEfON 13-31-

PÉNTEKEN oo let>ruAr há
SZOMBATON O február hó
VASÁRNAP OO feOruar hó 14-en

A budapesti 
diadalmas sikere 

után a vidéken első­
nek az Uránia mutatja be.

AZ
ARAHYHAJU 

SZFINKSZ
Regény az éjszakából, mozi- 

dráma 5 felvonásban. Irta : 
Hcrczeg Ferenc. A fel­

vételeket az Uher- 
gyár készítette

A darab főszereplőij
p. MARKUS EMÍLIA 
DÉSY ZÖLTÄN ~
VIRÁNYI SÁNDOR
KORNAI RICHARD

At előadások pontosan 5, 7 is 0 órakor kezdődnek

DEBBBCZEN.KistemplombAzár 
HAJPP VARMBPyg SZALUTÓL

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
NSi divatáruház 
Külön szönyegosztály ::

abott árak.

meghívás

1915 ftbr. 28 (ín délelölt 10 órakar 
I hivatalos helyiségében tartandó
rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. yfirszómaitíis előterjesztése.

. I. SJEÖSMÄ V-tk óvtársulat fel-

,tómolés6ranetoveu]é8t # mcgBU5z61e« beadott Indltvl-

Dy0k ^Határozatképtelenség esetén a közgyűlés egy héttel H- 
|sőbb fog megtartatni, melyen a jelenlevők "ak^^

Nem tolvtatóleoos bemenet.

Özemnapbbitis folytán
1 nyomással:

1000 színes jómiuőségü boríték K 3 ül) 
1000 finom fehér boríték . - n 6‘"
1000 féliv üzleti levélpapír . . . 7'^"
1000 színes levelező-lap ...» 5'20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 

I ------------- -—mellett-------- --------

I HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBEEOZEN, PIACZ-UTCZA 49.Rendes helyárok.
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